VARMEKRAFTMASKIN

SVARSBLANKETT

Viarmekraftmaskin

Grupp Laborant 1
Par Laborant 2
Datum Assistent

Fyll i svarsblanketten med blyertspenna. Kom speciellt ihag felbedomningen och
storheternas enheter! Bifoga figurer eller berikningar gjorda pa skilda papper.

4 Forhandsuppgifter

1. Vilka olika termodynamiska processer finns? Redogor kort.

den varma 55 °C?

2. Vad ar verkningsgraden for en Carnotmaskin da temperaturen pa den kalla behallaren &r 25 °C och pa

3. I detta arbete bestdms arbetet som gjorts da vikten lyfts med hjélp av ekvation (7). Bestédm felet for detta
arbete med hjélp av totaldifferentialen. Av variablerna bor du beakta forédndringen i h6jd A4 och massan m.
(Tips: I det hér fallet ar det léttare att berdkna det relativa felet)
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S Mitningar

Luftbehéllarens volym (uppskattning): enhet:

Vigens fel: enhet:
. Massa

Vikt ()

1

2

Gor en hypotes och skriv ner den pa svarsblanketten: Vilken typ av prosess i pV/-planet motsvarar
cykeln i virmekraftmaskinen som anvéands i arbetet? Skissera pV-diagrammet for stegen i figur 2 och
mark 1 diagrammet punkterna A, B, C ja D. Vad sker om cykeln upprepas utan att vikter tillsétts?
Motivera ditt svar fysikaliskt.

Cykel motsvande figur 2 Cykel motsvande figur 2 utan vikt
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Testa din hypotes: Gor en cykel i enlighet med figur 2 enligt instuktionerna nedan (punkterna 3-6)
med en tyngd och utan tyngd. Skriv ner dina observationer pa svarblanketten och skissera dina
uppmatta pV-beroenden. Om din hypotes inte stimde, fundera varfor.
Cykel motsvande figur 2 Cykel motsvande figur 2 utan vikt
A A
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6 Behandling av resultaten
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Mitning AV ( ) Ap ( )

ah (

1 + +

2

3

Ekvationen for det termodynamiska arbetets fel:

Ekvationen for det mekaniska arbetets fel:

Mitning | Termodynamiskt arbete Wr ( ) | Mekaniskt arbete Wiy (

1 + +

2

3

Den berdknade verkningsgraden for
viarmekraftmaskinen:

Ekvationen for varmekraftmaskinens verkningsgrad och berdkningarna:

Motsvarande verkningsgrad for Carnotcykelns:
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7 Tankestillare

1. Motsvarade arbetet som gasen gjorde det arbete som krévdes for att lyfta tyngden? Ifall ej, fundera varfor.

2. Jamfor den berdknade verkningsgaden med verkningsgraden for Carnotcykeln. Vad mérker du och vad tror du
det beror pa?

3. Hur mycket arbete gor varmekraftmaskinen, om processen i figur 2 upprepas utan vikter, d.v.s. endast kolven
rors sig fram och tillbaka?

8 Sjilvvirdering

Utvérdera din instats/deltagande med vitsorden 0-5

Laborant: Laborant:

Forhandsuppgifter

Deltagande i métningarna som laborant/sekretarera av resultaten mm.

Analysering av resultat

Hypoteser/tankestéllare
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